
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ανακοινωθέν της Συνάξεως των Προκαθημένων και
αντιπροσώπων των επτά κατά τόπους Ορθοδόξων
Εκκλησιών στη Μόσχα επ΄αφορμής των 65ων
γενεθλίων του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών

Στις 21 Νοεμβρίου 2011 στην Πατριαρχική κατοικία του Κρεμλίνου της Μόσχας συνήλθαν σε
Σύναξη οι Προκαθήμενοι και αντιπρόσωποι των επτά κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών: της
Αντιοχείας, της Ρωσίας, της Γεωργίας, της Ρουμανίας, της Βουλγαρίας, της Πολωνίας και της
Τσεχίας και Σλοβακίας, οι οποίοι παρέστησαν επ΄αφορμής των 65ων γενεθλίων του Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου.

Στη Σύναξη μετείχαν:

ο Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος,

ο Καθολικός Πατριάρχης πάσης Γεωργίας Ηλίας Β΄,

ο Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας Σάββας,

ο Μητροπολίτης Τσεχίας και Σλοβακίας Χριστοφόρος,

ο Αρχιεπίσκοπος Φιλιππουπόλεως Νήφων,

(Ορθόδοξη Εκκλησία της Αντιοχείας)

ο Μητροπολίτης Ταργκόβιστε Νήφων,

(Ορθόδοξη Εκκλησίας της Ρουμανίας)

και ο Μητροπολίτης Βίντιν Δομετιανός

(Ορθόδοξη Εκκλησία της Βουλγαρίας).



Την παραμονή της Συνάξεως οι Προκαθήμενοι και αντιπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων
Εκκλησιών τέλεσαν από κοινού τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Σωτήρος Χριστού
της Μόσχας επ΄αφορμής των 65ων γενεθλίων του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
Κυρίλλου, ευχαρίστησαν τον Θεό για τη δυνατότητα της αδελφικής επικοινωνίας και απήυθυναν
χαιρετισμούς στον Προκαθήμενο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας ευχόμενοι σε αυτόν
μακροημέρευση και βοήθεια του Θεού στην Πρωθιεραρχική διακονία.

Οι Προκαθήμενοι και αντιπρόσωποι των αδελφών κατά τόπους Εκκλησιών της περιοχής της
Ανατολικής Ευρώπης κατέθεσαν κοινή μαρτυρία του βιώματος αυτών. Η κάθε μία από αυτές τις
Εκκλησίες περισσότερα ή λιγότερα βίωσε την πίεση των αθεϊστικών πολιτικών συστημάτων, η κάθε
μία αντιμετωπίζει σήμερα όλες και περισσότερες προκλήσεις, οι οποίες διαδέχθηκαν την
επικρατούσα αντιθρησκευτική ιδεολογία: την εκκοσμίκευση, την προπαγάνδα της καθολικής
ανεκτικότητας και της λατρείας της κατανάλωσης, τη διάβρωση των ηθικών προσανατολισμών.  

Οι μετέχοντες στη Σύναξη επεσήμαναν την ανάγκη της ενισχύσεως του ιεραποστολικού έργου της
Εκκλησίας και εξέφρασαν την υποστήριξή τους στην επέκταση της κοινωνικής της διακονάς σε
εποικοδομητική συνεργασία με όλες τις υγιείς κοινωνικές δυνάμεις. Με τις επαφές της με την
κοινωνία η Εκκλησία αναθυμάται τους διωγμούς, τις οποίες έζησε, και εκτιμάει την αποκταθείσα
ελευθερία.

Οι Προκαθήμενοι και αντιπρόσωποι των κατά τόπους Εκκλησιών, οι οποίες επέζησαν στις
δυσχερείς ιστορικές συνθήκες, δήλωσαν αλληλευγγύη με τις Εκκλησίες της περιοχής της Μέσης
Ανατολής και της Βόρειας Αφρικής: της Κωνσταντινουπόλεως, της Αλεξανδρείας, της Αντιοχείας,
των Ιεροσολύμων και της Κύπρου, και επιβεβαίωσαν τη βαθιά τους συμπάθεια σε όλους τους
χριστιανούς της Μέσης Ανατολής, οι οποίοι σήμερα υφίστανται καταπιέσεις ενώ σε ορισμένες
περιπτώσεις και αμέσους διωγμούς λόγω πίστεως όπως οι Ορθόδοξοι Σέρβοι στο Κοσσυφοπέδιο.

Οι μετέχοντες στη Σύναξη επεσήμαναν τη σημασία των προσφάτων τοπικών συνάξεων των
Προκαθημένων και αντιπροσώπων των Ορθοδόξων κατά τόπους Εκκλησιών στην Κύπρο, την
Ιορδανία και την Κωνσταντινούπολη κατόπιν πρωτοβουλίας των Επικεφαλών των σχετικών
Εκκλησιών. Αυτές συνέβαλαν στην εντατικοποίηση της διορθοδόξου συνεργασίας με θέμα την
κατάσταση των χριστιανών στη Μέση Ανατολή και την επικέντρωση του διεθνούς ενδιαφέροντος
στο πρόβλημα διάκρισης σε βάρος των χριστιανών της περιοχής.

Οι Προκαθήμενοι και αντιπρόσωποι των επτά Εκκλησιών χαιρέτησαν την ανανέωση του συνοδικού
βίου της Εκκλησίας τα τελευταία χρόνια, εκφράζοντας πεποίθηση ότι η προσυνοδική πορεία εν
ευκαιρία θα οδηγήσει στη σύγκληση της Πανορθοδόξου Συνόδου, όπου τα σπουδαιότερα θέματα θα
μπορούν να επιλυθούν. Αυτή η Σύνοδος πρέπει να προετοιμασθεί επιμελώς τόσο από την άποψη του



περιεχομένου, αλλά και της διαδικασίας. Μέσα σε αυτή πρέπει να ληφθούν υπόψη οι θέσεις της
εκάστοτε τοπικής Εκκλησίας. Προς επίτευξη αυτού του σκοπού κατά τη λήψη των αποφάσεων
πρέπει, όπως και παλαιότερα, να εφαρμόζεται αυστηρά η αρχή της ομοφωνίας τόσο στην
προπαρασκευαστική πορεία, όσο και στην ίδια τη Σύνοδο.

Οι μετέχοντες στη Σύναξη τόνισαν ότι η Σύνοδος θα πρέπει να απαντήσει καταλλήλως στις
προκλήσεις της σύγχρονης εποχής. Οι πράξεις της Συνόδου πρέπει να ακολουθούν πλήρως τη
δογματική και την κανονική Παράδοση και χωρίς να εισάγουν καινοτομίες απειλητικές για την
ενότητα της Αγίας Εκκλησίας.

 

+ ο Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος

+ ο Καθολικός Πατριάρχης πάσης Γεωργίας Ηλίας Β΄,

+ ο Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας Σαββας

+ ο Μητροπολίτης Τσεχίας και Σλοβακίας Χριστοφόρος

+ ο Αρχιεπίσκοπος Φλιππουπόλεως Νήφων

+ ο Μητροπολίτης Ταργκόβιστε Νήφων

+ ο Μητροπολίτης Βίντνιν Δομετιανός

 



 

8 / 21 Νοεμβρίου 2011, 

Η Σύναξη των Αρχιστρατήγων Μιχαήλ 

και Γαβριήλ και των λοιπών Αγίων Ασωμάτων 

και Ουρανίων Ταγμάτων  

 

 

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54877/
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